
Jour 13 : (mardi 14 et mercredi 15 avril 2020) 
(à faire sur 2 jours) 

 
1. Document 1 Lecture par les parents de l’histoire « Blanche Neige ». 

• Avant de commencer, demander à l’enfant de raconter ce qu’il connaît de cette histoire. 
• Lecture par un adulte et comme d’habitude, stopper la lecture de temps en temps pour que l’enfant raconte 

avec ses mots. Aider et ajuster si besoin. 
• On peut essayer de voir ce qui change dans cette hitoire là de Blanche Neige et ce qu’on connaissait déjà. 
• A la fin l’enfant essaye de raconter toute l’histoire avec ses mots. Aider et ajuster si besoin. 

 
2. Document 2 découverte du son [on] (c’est un son normalement déjà connu) 

• Trouver dans l’image le plus de mots possible avec le son [on]. 
• Dire que ce son est un « mariage » s’écrit avec les lettres « o et n » (certains se souviendront que l’on 

peut aussi l’écrire avec le mariage « om » car le « n » se transforme en « m » devant un « b et un p »).  
• Lire le mot référent : un donjonon (remarquer les 2 « on ») 
• Lire les autres mots. 
• Savoir écrire: « un don-jon »  

L’enfant le mémorise (nomme les lettres, les « mariages », décompose en syllabes…) puis on cache 
le mot. Le mot est écrit par l’enfant puis il se corrige seul avec le modèle. 

 
3. Document 3 (à imprimer) 
Faire les exercices 1, 2, 3, 4 et 5 : 

Exo. 1 : « pont / hirondelle / mouche / pantalon / conduire / locomotive / front / raconter ». 
 

4. Document 4 (à imprimer) :  
Écriture sur la fiche 15 bis (1) « on » au stylo comme d’habitude. 

 
5. Document 5 (à imprimer) Fichier Picbille N° 76. 

• Avant de commencer je m’entraîne à compter entre 60 et 80. Pour ceux qui n’arrivent pas encore à 60, je 
compte à partir de 1 et je vais le plus loin possible… 

• Dans les ronds de couleurs en haut de la page, dictée de nombres : 
« 14 / 39 / 76 / 68 / 79 » 

• Ici on va travailler l’addition du type 9 + (un nombre inférieur à 10) =  
Par exemple 9 + 7 = 16 

o La technique sera de prendre d’abord 1 au 7 pour le donner au 9 qui devient 10. 
Ainsi le 7 qui a perdu 1 devient 6. 
Donc 9 + 7 = 10 + 6 = 16 

o Donc ici, l’écureuil est obligé de compter 1 par 1 mais Picbille mettra 1 jeton du chariot dans la boîte 
pour faire 10 et il restera 6 jetons dans le chariot donc 10 + 6 = 16. 

o On peut aussi utiliser les doigts : l’enfant montre 9 doigts et l’adulte 7 doigts. L’adulte baisse le 7ème doigt 
pour le donner à l’enfant qui lui relève le 10ème doigt. Donc l’enfant a maintenant 10 doigts levés et 
l’adulte seulement 6 alors il y a 10 + 6 = 16 doigts en tout. 

o Pour les additions, l’enfant peut utiliser les doigts ou dessiner les jetons ou imaginer dans sa tête (1 du 7 
qui s’enlève pour faire 10 avec le 9 donc le 7 s’est transformé en 6 et le 9 en 10 donc on a 10 + 6 = 16). 

o Pour les soustractions, utiliser les doigts en enlevant « les bons doigts ». 
 

6. Document 6 (2 versions : une avec aides et l’autre sans aide) 
• Choisir la version adaptée au niveau de l’enfant. 
• D’abord lecture par l’adulte. 
• Puis, lecture orale du texte par l’enfant.  
• Lire plusieurs fois. 
• Pour les enfants en difficulté de lecture ne pas tout lire. Seulement quelques phrases. Le reste est lu par le 

parent. 
 

7. Document 7 (à imprimer) 
• Faire les exercices 1, 2 et 3. 
• Pour les enfants en difficulté de lecture l’adulte lit, l’enfant répond à l’oral et l’adulte écrit pour lui tout ou partie 

de la réponse. 
 

Bon courage !!! 
 
Si vous avez du retard sur le programme, pas de panique, ne forcez pas, faites dans l’ordre au 
rythme de l’enfant et vous aurez le temps de rattraper !!! 
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